ΠΡΙΣΜΑΤΑ
Τύποι για το ορθό πρίσμα : 
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Όπου : Επ  είναι το εμβαδόν της παράπλευρης επιφάνειας του πρίσματος ,
            Εολ είναι το ολικό εμβαδόν του πρίσματος , 

            V είναι ο όγκος του πρίσματος,
            υ  είναι το ύψος του πρίσματος,

            Εβ  είναι το εμβαδόν της βάσης του πρίσματος
            Πβ είναι η περίμετρος της βάσης του πρίσματος .
Ασκήσεις :

1. Δίνεται ορθό κανονικό τριγωνικό πρίσμα με πλευρά βάσης α = 3 cm και ύψος              υ = 5 cm . Να υπολογισθούν :                                                                                                    
(α) Το εμβαδόν της παράπλευρης επιφάνειας του .                                                                    
(β) Το εμβαδόν της ολικής επιφάνειας του .                                                                             
(γ) Ο όγκος του .
2. Το ύψος κανονικού τριγωνικού πρίσματος είναι πενταπλάσιο της πλευράς της βάσης του . Αν το εμβαδόν της παράπλευρης επιφάνειας του είναι 135 cm2 , να υπολογίσετε τον όγκο του .
3. Ορθό τριγωνικό πρίσμα έχει βάση ορθογώνιο τρίγωνο με κάθετες πλευρές 8 cm και   6 cm . Αν ο όγκος του πρίσματος είναι 480 cm3 , να βρείτε το ύψος του πρίσματος και το εμβαδόν της παράπλευρης επιφάνειας του .
4. Ένα κανονικό τριγωνικό πρίσμα έχει όγκο 240 cm3 και εμβαδόν παράπλευρης επιφάνειας ίσο με 
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 . Να βρείτε το μήκος της ακμής της βάσης του και το ύψος του .
5. Ορθό τριγωνικό πρίσμα έχει βάση ορθογώνιο τρίγωνο με κάθετες πλευρές 5 cm και 12 cm . Αν το ύψος του πρίσματος είναι 8 cm , να βρείτε :                                                    
(α) Το εμβαδόν της ολικής επιφάνειας του .                                                                             
     (β) Τον όγκο του πρίσματος .
6. Η βάση ορθού πρίσματος είναι ρόμβος με διαγώνιες 12 cm και 16 cm . Αν το εμβαδόν της ολικής επιφάνειας του πρίσματος είναι Εολ = 792 cm2 , να υπολογίσετε το ύψος και τον όγκο του πρίσματος .
Ορθογώνιο Παραλληλεπίπεδο
Τύποι :
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 , όπου δ είναι η διαγώνιος του ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου .

Ασκήσεις :

1. Οι διαστάσεις της βάσης ενός ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου ΑΒΓΔΕΖΗΘ είναι : ΑΒ = 4 cm και ΑΔ = 3 cm , ενώ η παράπλευρη επιφάνεια του έχει εμβαδόν 84 cm2 . 
Nα υπολογιστούν:                                                                                                                     
(α) Το ύψος του .                                                                                                                      
(β) Το εμβαδόν της ολικής επιφάνειας του .                                                                            
(γ) Ο όγκος του .                                                                                                                          
(δ) Η διαγώνιος του .
2. Ένα ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο έχει εμβαδόν ολικής επιφάνειας 88 cm2 . Tο μήκος του παραλληλεπίπεδου είναι τριπλάσιο του ύψους του και το πλάτος του διπλάσιο του ύψους του. Να βρείτε τον όγκο του .
3. Ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου δίνεται η διαγώνιος του 13 cm , το ύψος του 12 cm και το πλάτος του 3 cm . Να βρεθεί το μήκος του , ο όγκος του και το εμβαδόν της ολικής επιφάνειας του .
4. Ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο έχει μήκος 7 cm και πλάτος 5 cm . Αν το εμβαδόν της ολικής επιφάνειας του είναι 166 cm2 , να βρείτε : (α) Το ύψος του ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου και (β) Τον όγκο του ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου . 
Κύβος
Τύποι : 
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Ασκήσεις :

1. Κύβος έχει διαγώνιο δ = 
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 cm . Να βρεθεί :                                                                  
(α) Το εμβαδόν της ολικής επιφάνειας του .                                                                           
(β) Ο όγκος του .
2. Κύβος έχει ολική επιφάνεια 384 cm2 . Να βρείτε :                                                                 
(α) Την ακμή του κύβου .                                                                                                             
(β) Τον όγκο του κύβου .
Κανονική Τετραγωνική Πυραμίδα
Τύποι :
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όπου h είναι το παράπλευρο ύψος , απόστημα της πυραμίδας .

Για τα στοιχεία της πυραμίδας ισχύει το Πυθαγόρειο Θεώρημα : 
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Ασκήσεις :

1. Κανονική τετραγωνική πυραμίδα έχει πλευρά βάσης 6 cm και ύψος 4 cm .                               Να βρείτε :                                                                                                                                    
(α) Το εμβαδόν της βάσης της πυραμίδας .                                                                                    
(β) Τον όγκο της πυραμίδας .
2. Κανονική τετραγωνική πυραμίδα έχει ακμή βάσης 12 cm και ύψος 8 cm .                 Να βρεθούν :                                                                                                                               
(α) Ο όγκος της πυραμίδας .                                                                                                    
(β) Το εμβαδόν της ολικής επιφάνειας της πυραμίδας .

3. Το εμβαδόν της βάσης κανονικής τετραγωνικής πυραμίδας είναι 144 cm2 . Αν το ύψος της είναι 8 cm , να υπολογίσετε την ολική επιφάνεια της πυραμίδας και τον όγκο της .

4. Κανονική τετραγωνική πυραμίδα έχει Επ = 260 cm2 . Αν η περίμετρος της βάσης της είναι 40 cm , να υπολογίσετε :                                                                                                      
(α) Το εμβαδόν της ολικής επιφάνειας της πυραμίδας .                                                              
(β) Τον όγκο της πυραμίδας .

5. Κανονική τετραγωνική πυραμίδα έχει ακμή βάσης 10 cm και Εολ = 360 cm2 .                             Να βρείτε :                                                                                                                                    
(α) Το εμβαδόν της παράπλευρης επιφάνειας της πυραμίδας .                                                   
(β) Το ύψος της πυραμίδας .                                                                                                  
(γ) Τον όγκο της πυραμίδας .

6. Κανονικής τετραγωνικής πυραμίδας η ακμή της βάσης είναι 12 cm και το εμβαδόν της παράπλευρης επιφάνειας της 240 cm2 . Να βρείτε :                                                       
(α) Το παράπλευρο ύψος h .                                                                                                          
(β) Το εμβαδόν της ολικής της επιφάνειας .                                                                                
(γ) Τον όγκο της .

ΠΟΛΥΕΔΡΑ (ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟ ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ)
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	ΟΡΘ. ΠΑΡΑΛΛ.
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	ΠΥΡΑΜΙΔΑ

(κανονική τετραγωνική)
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